Klasa VIII – Matematyka i Fizyka


Witajcie. Pamiętajcie, żeby systematycznie odrabiać prace domowe, bo najgorsze będą zaległości, a niestety to Was nie ominie. Nadal czekam na prace od niektórych osób…
P.S. Gdyby linki nie chciały się otworzyć proszę je skopiować do paska adresowego.


Matematyka
1. Pole koła. Wprowadzenie wzoru.
2. Obliczanie pola koła przy danym promieniu.
3. Obliczanie pola koła przy danej średnicy.
4. Obliczanie promienia przy danym polu.
5. Obliczanie średnicy przy danym polu.
6. Obliczanie pola pierścienia kołowego.
7. Podsumowanie działu „Pola i okręgi”.
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Fizyka 
1. Zadania tekstowe rachunkowe.
2. Zastosowanie wzoru na powiększenie.
3. Opisywanie obrazów powstałych w oku.
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Trzymajcie się! Czekam na zdjęcia zeszytów!

Materiały udostępnione służą wyłącznie nauczaniu uczniów poprzez Internet. Objęte są ochroną prawno-autorską i nie wolno ich udostępniać na innych portalach internetowych lub pobierać w celu ich sprzedaży lub jakiejkolwiek innej formy rozprowadzania wśród osób trzecich oraz publicznego prezentowania.
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1. a) Podaj, jakie pola majg kota o promieniach:

2
3 3 1

b) Podaj, jakie pola maja kota o $rednicach:
6 2,5 1
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9. a) Oblicz pole kota o obwodzie:

167t cm T m 0,12 mm %n km 4 dm

b) Oblicz obwdd kota o polu:

16mem?  Fmm?  025mmm?  2mdm’ 3 km?
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12. Oblicz pola zacieniowanych pierscieni.

b)
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0ko. Pod wzgledem zasady dziatania — teczéwka

oko czlowieka przypomina nieco apa- \ Zrenica
rat fotograficzny - powstajacy w oku ob- ‘
raz jest rzeczywisty, pomniejszony i od-
wrocony. To, ze nie widzimy $wiata ,,do
gory nogami”, zawdzieczamy odpowied-
niej interpretacji obrazu otrzymanego
na siatkéwce przez nasz mozg. Schemat budowy oka.

rogéwka
soczewka

Funkcje matrycy petni w oku siatkéwka - warstwa swiattoczutych komoérek znaj-
dujacych si¢ na wewnetrznej Sciance oka. Odlegto$¢ miedzy soczewka oka a siat-
kowka sie nie zmienia. Regulacja ostrosci obrazu, jaki powstaje na siatkéwce, od-
bywa si¢ za pomoca zmiany ogniskowej soczewki (poprzez zmiang jej ksztattu).
Funkcje przystony pelni w oku teczéwka, w ktérej znajduje sie okragly otwor
(o zmiennej $rednicy), czyli Zrenica.




image8.jpeg
Wady wzroku. Ogniskowa soczewki oka cztowieka, ktéry nie ma wad wzroku,
zmienia sie tak, ze moze on ostro widzie¢ przedmioty znajdujace si¢ od oka w odle-
glosci wiekszej niz w przyblizeniu 25 cm. Jezeli cztowiek widzi ostro przedmioty
znajdujace sie od oka w odlegltosciach mniejszych niz 25 cm, a ma kiopoty z wi-
dzeniem przedmiotéw potozonych daleko od oka, méwimy, ze jest krotkowidzem.
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Dalekowidz widzi nieostro bliskie przedmioty, dlatego potrzebuje okularéw skupiajacych na przyktad do czytania.
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Krétkowidz widzi nieostro dalekie obiekty, dlatego potrzebuje okularéw rozpraszajacych, gdy na przyktad chce obejrzec
film w kinie.
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1. Odpowiednikiem przystony w aparacie foto-
graficznym jest w oku:

A. rogéwka C. soczewka

B. teczowka D. siatkdwka
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2. Obraz powstajacy na siatkdwce oka jest:
A. powiekszony, rzeczywisty

B. pomniejszony, rzeczywisty

C. powigkszony, pozorny

D. pomniejszony, pozorny
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3. W oku krétkowidza siatkowka znajduje sie:
A. zbyt daleko od soczewki, dlatego przydatne
mu sg okulary z soczewkami skupiajacymi

B. zbyt daleko od soczewki, dlatego przydatne
mu s3 okulary z soczewkami rozpraszajgcymi
C. zbyt blisko soczewki, dlatego przydatne mu
sg okulary z soczewkami skupiajacymi

D. zbyt blisko soczewki, dlatego przydatne mu
sa okulary z soczewkami rozpraszajacymi
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Popatrz, jak mozna podzieli¢ kolo i z otrzymanych cze$ci utozy¢
figure przypominajaca prostokat.
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Diugos¢ tej linii jest rowna
dtugosci potokregu.

Im wiecej jest czesci, na kto-
re dzielimy koto, tym bar-
dziej ulozona figura przy-
pomina prostokat.

Mozna doj$¢ do wniosku, ze
pole kotfa jest réwne polu
prostokata o bokach mrrir.
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Pole kota: P = mrr2

r — dlugos$¢ promienia kota
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Przykiad k

Plama oleju na jeziorze miata ksztalt kota o promieniu 10 m. Po pewnym
czasie promien plamy zwiekszy! sie o 1 m. O ile wzrosto pole powierzchni
plamy?

Py =1 -10%2=1001 Podstawiamy 10 m i 11 m do wzo-
ru na pole kola. Wynik otrzymamy

Py=1-112=121m w metrach kwadratowych.

P~ Py = 1217 - 100m = 2177 ~ 66 | obliczamy rezmice pol.

Odp. Pole powierzchni plamy wzrosto o 217 m?, czyli o okoto 66 m?.




